州党委直属机关工委召开习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议发表重要讲话五周年座谈会

# 强化担当意识 锻造坚强有力基层党组织

本报库尔勒7月9日讯(记者王建刚)为深入学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,8日,州党委直属机关工委召开习近平总书记发表"7·9"重要讲话五周年座谈会。

会议重温了习近平总书记 2019

年7月9日在中央和国家机关党的建设工作会议上发表的重要讲话,全面回顾州直机关近五年党建工作,并对今后党建工作进行部署安排。

会上,州党委办公室、州农业农村局等5个部门单位围绕贯彻落实习近平总书记"7·9"重要讲话精神,以机关党建引领高质量发展作交流发言。

会议指出,习近平总书记"7·9"重要讲话是管全局、管长远、管根本的。州直各部门单位要把深入学习习近平总书记"7·9"重要讲话精神作为长期重大政治任务,要提高政治站位、提升工作标准、理清工作思路、强化担当意识,再学习再领会习近平总书记关于机关党建重要论述。

会议要求,机关党建要牢牢把握党的政治建设这个根本性建设,走好践行"两个维护"的第一方阵;要牢牢把握围绕中心、服务大局这个鲜明主题,推动党建工作与中心工作深度融合;牢牢把握抓基层打基础这个固本之策,锻造坚强有力的基层党组织。

### 铸率中华民族共同体意识

## 庆祝自治州成立70周年巡回宣讲团走进且末

本报且末7月9日讯(记者 薛云少 通讯员 麦尔旦·伊明 阿斯亚)8日,由州党委宣传部组建的庆祝巴音郭楞蒙古自治州成立70周年巡回宣讲团走进且末县,围绕"铸牢中华民族共同体意识·巴州各族人民同心共筑中国梦"主题开展宣讲。

宣讲中,来自县市的7名优秀宣讲员,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,通过"宣讲+视频"形式,以真实事例、饱满的激情、接地气的语言,从不同角度诠释身边的一个个民族团结

感人故事,将铸牢中华民族共同体意识 深深扎根在各族群众心中。

整场宣讲,宣讲员们个个激情澎湃,字字铿锵有力,内容直击观众的心灵,现场气氛热烈。

且末县融媒体中心干部曹康说:"作为一名基层新闻工作者,我要以民族团结典型人物为榜样,用文字和镜头记录且末民族团结故事,把基层民族团结故事宣传得更远更深入。"

且末镇宣传干事李小兵说:"通过 聆听此次宣讲,我进一步认识到铸牢中 华民族共同体意识的重要性。作为一名基层干部,今后我将结合自己的本职工作,讲好且末故事、讲好新疆故事,持续让铸牢中华民族共同体意识深入人心。"

此次宣讲,进一步加深了且末县广 大党员干部群众对铸牢中华民族共同体 意识的理解和认识,号召且末县各族党 员干部群众以铸牢中华民族共同体意识 为主线,争做民族团结的坚定拥护者、有 力宣传者、忠实践行者,为铸牢中华民 族共同体意识贡献力量。

## 巴州档案馆开始集中接收州直单位应归档案

本报库尔勒7月9日讯(记者 赵 爽 通讯员 韩生玉)档案是历史的真实记录,档案工作是维护党和国家历史真实面貌、保障人民群众根本利益的重要事业。8日,州直单位到期档案集中移交工作推进会在巴州档案馆召开,进一步深入学习贯彻《中华人民共和国档案法》及其实施条例,从源头上加强档案资源管理。

会议明确2024年度档案移交工作任务、标准及时间,并下发《巴州档案馆

2024年度档案移交接收计划》。自4月中旬开始,巴州档案馆完成档案整体安全搬迁,具备了集中批量接收州直单位档案的条件和能力,开始按照计划集中接收州直单位2003年以来的应归档案。

在会议中,巴州档案局还结合机构改革实际,对前期业务指导过程中发现的问题进行了一一剖析,通过现场互动交流,进一步帮助各单位理清档案工作思路,提高应归尽归、规范移交的思想意识。

各业务主管部门要履行好监管职责,督促所辖二级管理单位做好档案移交进馆工作,特别是涉及机构改革的撤并单位要厘清档案隶属关系,加快完成文书、会计、科技、录音录像、照片、实物等门类档案的收集、整理、清点、数字化和移交工作。

下一步,巴州档案馆将立足实际,依托局馆协同机制,加强档案接收工作统筹规划、督促指导和质量把关,不断提升档案工作规范化管理水平。

## 新疆机场集团对巴州三机场开展专项监察

本报库尔勒7月9日讯(记者 景丽君 通讯员 于奇)7月1日起,新疆机场集团运管委库尔勒安全监察站对库尔勒、且末、若羌三机场开展旺季生产"保安全"专项监察。

7月起,新疆各机场进入一年中的 生产旺季,起降架次、旅客吞吐量、货邮 吞吐量大幅度增长,作为新疆次枢纽机 场之一的库尔勒梨城机场旺季生产量 更是井喷式增长,预计年旅客吞吐量有 望突破300万人次,较2023年增长20% 左右。旺季生产中机场人员、设备都将 是满负荷投入,安全运行风险也随之大幅度升高。

日前,新疆机场集团下发做好旺季 安全生产工作的通知,对旺季安全生产 工作作出部署安排。新疆机场集团运 管委立即行动,组织各安全监察站开展 旺季生产安全专项监察。

其间,监察人员对机场风险管控措施落实、隐患整改、关键系统设施设备维护、跑道安全、复杂恶劣天气运行、人员健康管理、不停航施工管



不勒梨城机场查看道面情一日,库尔勒安全监察站监察

员

在

库

理、通航保障、电气火灾等风险,开展持续现场监察;与机场各部门各岗位协作配合,抓实安全工作作风建设,坚守安全底线,积极应对防范生产量激增带来的安全风险,抓好防控措施落实,抓紧隐患排查、整改,杜绝"违章作业、违章指挥、违反劳动

纪律"发生

下一步,库尔勒安全监察站将根据 生产量变化充分评估辖区机场旺季安 全管理现状,提出改进意见建议,强化 监督抓整改,为旺季安全运行奠定坚实 安全基础,助力辖区机场打好旺季生产 攻坚战。

#### (上接1版)

巴州市场监督管理局审批登记注册科副科长孟丽君介绍,按照"只到一个窗,只交一次件"的标准,企业开办综合窗口不断完善运行机制和服务水平,实行"一窗综合受理、后台分类办理、统一窗口出件"的服务模式,真正将"群众跑腿"变成了"信息跑路",提高了企业对改革的获得感。

### 二手房交易"一窗受理联动办理"

州市行政服务中心全面深化政务服务模式创新,从群众视角出发,将需要多个部门办理,关联性强、办理量大的事项集中办理,为群众提供"一件事一次办",大幅压减办理时长和办事成本。

7月3日,记者在州市行政服务中心一楼 大厅看到,市民正有序办理二手房过户手续。

"我来办二手房过户手续,只需跑一次、提交一套材料,不到一天就办完了所有事项,工作人员办事效率很高。"在二手房交易及水电气过户一件事综合窗口,梨城市民王先生对"一窗受理"服务模式给予高度评价。

以前,市民交易二手房,需要先到不动产登记中心办理产权证,过户办理之后涉及水、电、气变更的,还要到相关部门跑趟趟,提交多次材料,费时费力。从2022年起,州市行政服务中心整合联动二手房交易涉及的相关部门,设置二手房交易及水电气过户一件事综合窗口,通过数据共享、部门联动,同步为市民办理水、电、燃气过户业务,实现了不动产转移登记与水电气过户"一窗受理、联动办理"。截至目前,已办结28000多笔业务,受到了群众广泛好评。

### 交通运输企业双证一次办结

"太便捷了,没想到只用到一个窗口,一天就能拿到两个证。"近日,新疆铁兵物流有限公司负责人王女士来到州市行政服务中心办理库尔勒首例"开办运输企业一件事"业务,拿到了《道路货物运输经营许可证》和《道路运输证》。

库尔勒市交通运输局行政审批办副主任李旭曼介绍,过去,交通运输企业办理《道路货物运输经营许可证》和《道路运输证》需要提交两次资料,完成两次申请,且必须取得《道路货物运输经营许可证》后才能申请车辆《道路运输证》。

今年,国务院将"开办运输企业一件事"列为2024年"高效办成一件事"的重点事项之一,库尔勒市是巴州"开办运输企业一件事"试点。为持续优化营商环境、提升行政效能,库尔勒市交通运输局开设了"开办运输企业一件事"窗口,将办理量大、关联度高的道路货运经营许可、道路运输证配发、企业营业执照核验3个事项整合为并联办理,在办事流程、材料减免方面持续优化,将原本需要提交的22份材料精简到15份,办理时限由法定20个工作日压缩至10个工作日,实现了线上"一网登录、一次申报、一体反馈",线下"一窗受理、一次跑动、一次办结",推动交通物流行业制度性降本增效。

州市行政服务中心持续优化"一站式"服务,通过深化政务窗口改革"小切口"做好转变政府职能的"大文章",打造政务服务升级版,更好满足企业和群众办事需求,全面提升群众满意度,树立了政府为民高效服务的良好形象。